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Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in Scienze Chimiche 
 

 
Verbale della riunione telematica del 22/02/2016 
 
Il Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in Scienze Chimiche si riunisce per via 
telematica tra le ore 9.00 e le ore 13.00 del 22/02/16 con il seguente ordine del giorno: 
 
1. Approvazione verbale 24/11/2015 
2. Richiesta di autorizzazione allo svolgimento di attivita' didattica integrativa. 
3. Assegnazione progetto di ricerca a dottorandi ciclo XXXI 
4. Riconoscimento di attivita' didattica svolta nel 2015 
5. Ripresa dell'attivita' di ricerca al termine del periodo di sospensiva dovuto a servizio 
civile 
6. Richiesta autorizzazione alla partecipazione a Corso di Perfezionamento dell'ateneo. 
7. Autorizzazione soggiorno estero 
 
 
Sono indicati con P i presenti con G gli assenti giustificati. 
 
Baglioni Piero    P 
Bencini Andrea    P 
Bianchi Antonio    
Bonini Massimo   P 
Brandi Alberto    P 
Capperucci Antonella   P 
Cardini Gianni    P 
Cincinelli Alessandra   P 
Costagliola Pilario   P 
Dei Luigi    G 
Del Bubba Massimo   P 
Felli Isabella     
Fragai Marco    P 
Fratini Emiliano   P 
Giorgi Rodorico   P 
Goti Andrea    P 



 
 
 
 

Lo Nostro Pierandrea   P 
Mandò Pier Andrea   P 
Marrazza Giovanna   P 
Menichetti Stefano   P 
Messori Luigi    P 
Minunni Maria    P 
Mordini Alessandro (ICCOM-CNR) P 
Occhiato Ernesto Giovanni  P 
Papini Anna Maria   P 
Procacci Piero    P 
Salvini Antonella   P 
Sessoli Roberta    G 
Smulevich Giulietta   P 
Sorace Lorenzo    P 
Udisti Roberto    P 
 
Rappresentanti degli studenti: 
Calugi Lorenzo    P 
Papi Francesco    P 
     
Presiede la seduta il Coordinatore del Dottorato Prof. Piero Baglioni. 
Assume le funzioni di segretario verbalizzante il Prof. Rodorico Giorgi 
 
 
1. Approvazione verbale 24/11/2015 
Si pone in approvazione il verbale del 24/11/2015. Approvato all’unanimità 
 
 
2. Richiesta di autorizzazione allo svolgimento di attività didattica integrativa. 
Mattia Bartoli (XXIX ciclo) chiede l'autorizzazione a svolgere attività didattica integrativa per 
12 ore come assistente al laboratorio di Chimica dei Materiali nel CdS in Diagnostica e 
materiali per la conservazione e il restauro. Il Coordinatore propone di rilasciare il nulla osta 
per la presentazione della richiesta di assegnazione presso il Consiglio di Dipartimento di 
Chimica. Approvato all’unanimità 

 
 
3. Assegnazione progetto di ricerca a dottorandi ciclo XXXI 
I dottori Filippo Sarri e Duccio Tatini hanno presentato i progetti di ricerca per i quali era già 
stato assegnato il tutor (prof. Pierandrea Lo Nostro). La ricerca del dott. Sarri si intitola 
“Studio delle proprietà fisico-chimiche di dispersioni polimeriche in sistemi ibridi : effetto 



 
 
 
 

delle condizioni ambientali e della natura dei soluti (Study of physico-chemical properties of 
polymeric dispersion in hybrid system : effect of ambient conditions and nature of solutes)”. 
La ricerca del dott.Tatini si intitola “Formulazioni a basso impatto ambientale per formazioni 
europee di gas da argille (Lower Environmental Impact Formulations for European Shale Gas 
Plants)”. Approvato all’unanimità 

 
 

4. Riconoscimento di attività didattica svolta nel 2015 
Sono state riscontrate alcune imprecisioni nel riconoscimento dell'attività didattica svolte da 
Irene Cimatti, Stefano Del Buffa, Miriam Marconi e Emanuela Grifoni. I suddetti richiedono 
il conteggio dei CFU come di seguito dettagliato: 
Emanuela Grifoni (XXIX ciclo): partecipazione al Training Camp di IPERION.CH IT, per la 
quale si chiede il riconoscimento di 3 CFU; partecipazione al congresso Colours2015, Evora 
(Portogallo), per la quale si chiede il riconoscimento di 3 CFU. 
Stefano Del Buffa (XXIX ciclo): Partecipazione alla scuola SISN di Bardonecchia dal 7 al 12 
settembre 2015, per la quale si chiede il riconoscimento di 3 CFU. 
Irene Cimatti (XXIX ciclo): partecipazione alla scuola "European School of Magnetism 2015" 
che ha avuto luogo a Cluj-Napoca dal 24 Agosto al 4 Settembre, per la quale si chiede il 
riconoscimento di 3 CFU. 
Miriam Marconi (XXVI ciclo): da un riconteggio dei CFU acquisiti nel corso degli anni, 
tenuto conto dei periodi di sospensiva per maternità, risulta che la dottoranda dovrà acquisire 
nel 2016 un solo corso da tre CFU e 3 ulteriori CFU derivanti dalla partecipazione ad almeno 
10 seminari. Il collegio approva all’unanimità 

 
 

5. Ripresa di attività di ricerca al termine del periodo di sospensiva dovuto a servizio 
civile 
La dottoranda Pamela Ferrari (XXX ciclo, vincitrice senza borsa) termina in data 24/02/2016 
il periodo di sospensiva per servizio civile. Il collegio deve deliberare la ripresa dell'attività. 
D'accordo con il tutor (prof. Rodorico Giorgi), si propone l'inserimento della dottoranda nel 
ciclo XXXI. Approvato all’unanimità 

 
 

6. Richiesta autorizzazione alla partecipazione a Corso di Perfezionamento dell'ateneo. 
Le dottoresse Alessandra Papacchini (XXIX ciclo) ed Elisabetta Andrina (XXIX ciclo) 
chiedono l'autorizzazione a partecipare alla Scuola di Perfezionamento del nostro ateneo in 
Economia e Gestione dei Beni Museali. La Scuola prevede 48 ore di didattica frontale. La 
partecipazione al corso dovrà essere autorizzata dal Collegio dei docenti del dottorato, al 
quale compete l'eventuale riconoscimento dei CFU. Approvato all’unanimità 

 



 
 
 
 

 
7. Autorizzazione soggiorno estero 
Matteo Briganti (XXX ciclo, senza borsa), chiede l’autorizzazione a svolgere un periodo di 
studio all’estero, dal 3 Marzo 2016 al 30 Giugno 2017, presso l’Università di Fluminense, 
nell’ambito di un dottorato in co-tutela. Approvato all’unanimità 

 
 

Non essendoci altri argomenti in discussione la seduta termina alle ore 13.00 
 
 
Il Segretario Verbalizzante       Il Coordinatore 
Prof. Rodorico Giorgi                                                                              Prof. Piero Baglioni 

                        
 



 

 

 
 


